

LA PROVINCIA

HUELVA ÚLTIMAS NOTICIAS

ANUNCIOS
Gacetas y Reclamos
pídanse precios
Redacción y Administración:
Joaquín Costa, 13
Altos de la Papelera Inglesa
Teléfono núm. 10

EL EJEMPLAR 10 CTS.
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Huelva, un mes 2.- Ptas.
Trimestre 6.-
Semestral 12.-
Anual 24.-
Número atrasado, 10 céntimos

(Apartado núm. 43) DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

Año LXI.-Núm. 15.828

DIARIO DE LA NOCHE

Sábado 24 de Marzo de 1934

Aspectos locales

La Junta de Protección a la Infancia hace lo que puede

Con motivo del proyecto de instaurar un Observatorio de menores, se hizo público que la Junta de Protección a la Infancia y Represión de la Mendicidad en el Banco de España determinada cantidad de pesetas. Entonces, expusimos nuestro criterio de que no debió darse a cuatro vientos la existencia de ese fondo del que Huelva no podía disponer, a pesar de ser suyo; y no debió darse, por lo tanto, el dinero que se distraiga en líneas perjudiciales. Si no las consecuencias mayores de tal publicación —que puede que las tengamos adelante— otras consecuencias son las que se están tocando. El público ha leído que la Junta cuenta con esas reservas económicas; y como el público hay tantos y tantos necesitados, acuden a donde creen que deben y quieren atender a todos, cosa muy natural del perfecto derecho humano. Pero he aquí que la Junta no puede hacer más de lo que hace. Así nos lo decía el tesoro de la misma, don Salvador Moreno, encareciéndonos que así lo trasladáramos a nuestras columnas para evitar la contrariedad que produce al organismo el no poder corresponder a las múltiples demandas que recibe. En efecto; la Junta quiere satisfacer a todos sus demandantes, la Junta quisiera ampliar su radio de acción hasta el límite que exigiera el número de necesitados que en Huelva. Mas la Junta no puede más, lo que le permiten sus medios ordinarios,

¿EDIFICIO FLOTANTE?

Se descubre un lago debajo de una Central de Telégrafos

Londres.—Durante unos sondeos se ha descubierto la existencia de un lago subterráneo a 26 pies por debajo del edificio de la Central de Telégrafos. Se trata de un lago de 16 pies de profundidad y del que no se sospechaba la existencia.

¿FRÍO O CALOR?

En la torre Eiffel se ha colocado un termómetro gigantesco

Paris.—Un enorme termómetro eléctrico ha sido instalado en la cumbre de la Torre Eiffel, permitiendo así a los parisinos conocer las variaciones de la temperatura.

EN LA COMANDANCIA MILITAR

El Consejo de Guerra de hoy

En el día de hoy se celebró en la Comandancia Militar de Huelva el Consejo de Guerra ordinario de plaza para ver y fallar la causa instruida contra los vecinos de Arroyomolinos de León, José López Silva, Anselmo Corona, Alfredo Márquez Sánchez, Eduardo García Silva, Francisco Martín Gil, Salvador Núñez Romero, Cipriano Angel Rosa, Antonio Silva Garrido, Manuel Sánchez Mateo, Vicente García Martín, Francisco Delgado Ramos, Emilio Rodríguez Nuñez, Anselmo Corona Villagas, Francisco López Domínguez, Esperanza Oliva Ruiz, Antonio Márquez Márquez, Francisco Moya Ramírez y Antonio Domínguez Domínguez por el delito de insulto a la fuerza armada.

COSAS ORIGINALES

Se celebra un torneo de ajedrez valiéndose de teléfonos

Londres.—Un torneo de ajedrez en tres jugadores representando a Norwalk (que jugaba en Norwich) y Gloucestershire (en Bristol) han tenido lugar valiéndose de una línea telefónica expresamente instalada, comunicando a los jugadores por aparatos colocados al efecto.

DOCUMENTOS HISTORICOS

Han sido vendidas unas cartas escritas por Napoleón

Paris.—Treinta mil documentos franceses, incluyendo diez cartas escritas por Napoleón y pertenecientes al archivo del príncipe Eugenio hijo de la emperatriz Josefina, de su primer matrimonio, han sido vendidos en Londres en 1.250 libras esterlinas, a un conocido anticuario.

AYUNTAMIENTO

La sesión de anoche

La presidencia del señor Barrigón, celebró anoche el Ayuntamiento de segunda convocatoria. Aprobada el acta de la sesión anterior, se pone a discusión los asuntos que figuran en el orden del día. En primer lugar se aprueban varios informes de la Comisión de Fomento y Beneficencia, a diversas cuentas. También son aprobados los estados de liquidación de arbitrios en el pasado mes de febrero. La Corporación conoce las cuentas de los organismos en la Administración de las oficinas municipales, en igual forma aprueba un escrito de don José Perdomo, interesando su inscripción en el registro de vecinos de este término. En un informe de la comisión de Hacienda, se había quedado sobre la mesa en la sesión anterior, a escrito de don José Vázquez Morales, sobre rectificación de la liquidación practicada para el pago del término que ha cedido a la vía pública, en el barrio de Pablo Iglesias, también es aprobado. En continuación se da lectura a una moción de la Alcaldía, extendiéndose en conclusiones acerca de la situación creada por la falta de trabajo en Huelva. En dicha moción tiende la autoridad a que se vea la forma, por gestión particular del alcalde, de que se ponga la bandera nacional en el edificio de Correos los días festivos. Acto seguido se levantó la sesión. Asistieron los siguientes señores concejales: Aragón, Lozano, Pérez Hernández, Toscano, Martínez Sánchez, Bueno Cruz, López Hernández, Romero Pring, Moreno Sánchez, Sánchez Montiel, Gómez Roldán Piñero, Quintero Báez, Vázquez Romero, Cejeón y Rodríguez Alfonso.

El señor Sánchez Montiel pide a la Junta de Intendencia del señor Gómez Roldán y pide que se nombre una comisión que lleve a cabo la reorganización de los citados servicios.

Interviene el señor Pérez Hernández, entendiendo que hay que evitar los casos lamentables que otras veces se han dado en el cetero Centro.

También hace uso de la palabra sobre el particular, el señor Bueno Cruz.

El señor Pérez Hernández pide que en esta cuestión intervenga los delegados de Pescadería, de Arbitrios y el alcalde.

El señor Cejeón cree que dicha comisión puede formarla el delegado de Pescadería y el administrador, añadiendo que en el referido centro habrá siempre fraude, sobre todo de noche, por motivos que clara y sencillamente explica.

La comisión para estudiar la reorganización de los mencionados servicios queda integrada por los señores Pérez Hernández, Gómez Roldán y Sánchez Montiel.

En ruegos y preguntas el señor Vázquez Romero pide que los arbitrios del Puerto Pesquero, pasen en su día a beneficio del Ayuntamiento.

El mismo edil pide que se ponga la placa que rotule la plaza de la Constitución; que se vea la forma, por gestión particular del alcalde, de que se ponga la bandera nacional en el edificio de Correos los días festivos.

Acto seguido se levantó la sesión. Asistieron los siguientes señores concejales: Aragón, Lozano, Pérez Hernández, Toscano, Martínez Sánchez, Bueno Cruz, López Hernández, Romero Pring, Moreno Sánchez, Sánchez Montiel, Gómez Roldán Piñero, Quintero Báez, Vázquez Romero, Cejeón y Rodríguez Alfonso.

El Consejo lo presidió el teniente coronel jefe de la Caja de Sevilla, don Antonio González Espinosa y lo formaron como vocales los capitanes don Rafael Antón Orejuela, don Carlos Fernández de Córdoba, don José Delgado y García de la Torre, don Mariano Tarragona Pérez y don Manuel Marugán Solís y como vocal ponente el teniente auditor don José Martínez del Mármol.

Actuó como juez instructor el eventual de Huelva, capitán don Juan Carrion Rivales. Como fiscal el jurídico de la División don Eduardo Jiménez Quintanilla y como defensor el licenciado don Luis Cordero Bel.

El fiscal solicitó se fuera impuesta la pena de cinco años de prisión correccional para los procesados Francisco Moya Ramírez, Anselmo Cordero Lobo y Emilio Sánchez García y tres años de la misma pena para los 17 restantes.

El defensor señor Cordero Bel, abogado por la absolución de todos.

La sentencia no será conocida hasta tanto no sea aprobada por la autoridad judicial de la Segunda División.

DE SOCIEDAD

Regreso
De su viaje a Roma han regresado la señora viuda de García Morales y su encantadora hija Bellita.

Operada
Con feliz éxito ha sufrido una operación quirúrgica la señora doña Ana Peral de García.

Nos alegramos y deseámosle un rápido y total restablecimiento.

De largo
Por primera vez ha vestido de largo la bella y simpática señorita Mercedes Muñoz Lasarte, hija de nuestro estimado amigo el jefe del Negociado de Cédulas en la Diputación provincial, don Rafael Muñoz. Nuestra enhorabuena.

Agasajo de la Colombina al doctor Mandieta

La Sociedad Colombina Onubense agasajará mañana domingo, a la una y media de la tarde, con un almuerzo, al ilustre doctor Mandieta, en el Restorán Alpresa.

El acto tendrá carácter íntimo y para el mismo hemos sido atentamente invitados. Muchas gracias.

R. I. P. A.

LA SEÑORA

D.ª Victoria Salcedo y Salcedo

Esposa que fué de D. Juan Antonio Montero Díaz

Falleció en Melilla el 16 de Marzo, a las 12,30 de la mañana, a los 27 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

Su viudo, hijos, padres, abuela, hermanos, tíos, primos y demás parientes,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan el Lunes 26, a la Misa de Requiem que en sufragio de su alma se celebrará a las nueve y media de la mañana, en la Parroquia de San Pedro, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Las misas de Comunidad que se celebren dicho día en los Conventos de Religiosas Adoradoras, Capilla de la Milagrosa, Convento de las Agustinas y Asilo de Ancianos, serán aplicadas en sufragio de la finada.



PUGILISMO

Los tiempos románticos de la boxe

En Madrid faltan "figuras" dice Paul Gay. Pasado y presente.—El deporte en Francia

AQUEL CAMPEON...

«¿Os acordáis Eran los tiempos románticos de la "boxe". Se empezaba a hablar en España de pugilismo y en los periódicos a llenar columnas de este apasionante deporte. Antonio Ruiz el bravo pugilista que había de ser más tarde campeón de Europa combatía por cuatro cuartos. Se organizaban matches en el Pelistillo —donde encontró la muerte Chocologano— en el Monumental; en el Circo Americano en el Velódromo de Ciudad Lineal y en otros muchos locales que reunían las pocas condiciones que se exigían entonces.

Y floreció este deporte. Antonio se convirtió, primero, la faja de campeón de España. Después, la de Europa, venciendo a Hebrans en Price. Rugió el público de entusiasmo ante el "idolo". Se cruzaban los brazos por izarle y conducirlo en volandras. Y, así un año y otro. En la historia del boxeo madrileño no ha vuelto a escribirse una página tan brillante como la que dieron motivo a las actuaciones de Ruiz. Y allí Quadrini, el golpeador italiano —que no pudo resistir al español —y, allí Paul Gay el técnico francés que de los cuatro combates que disputó al campeón solo en uno logró hacer tablas...

Después cayó Ruiz. Otros más conscientes de su deber le desplazaron del primer plano de la actualidad. Y Gay, Quadrini y otros muchos continuaron exhibiéndose por los rings de París. Pero ya era tarde, por que Antonio, en su formidable caída, arrasó tras él aquella multitud que le aplaudió frenéticamente y que era el sostenimiento del viril deporte.

LA CRISIS BOXISTICA EN MADRID.

Hace cinco años que Paul Gay no ve estos madriles deportivos. Su última pelea en la capital la disputó con Segundo Barios en inmejorable forma y el campeón francés fué vencido por puntos. Ahora cuida de boxeadores franceses y españoles y espera lograr unos títulos para salir a América. En Europa poco puede hacerse en estos momentos.

—¿Qué diferencia encuentra usted entre el boxeo antiguo y el boxeo moderno?
—El boxeo antiguo es más científico que el que se practica actualmente. Pero los boxeadores combatían de round a round sin dar muestras de cansancio. Prueban estas afirmaciones el que los combates de antaño fueran fijados a más rounds que los de ahora. Y si nos remontamos a otros tiempos más antiguos se observa que aquellos pugilistas no necesitaban de guantes para pelear. Se dice que algunos matches de pesos pesados duraron varios días. Y no hubo forma posible de proclamar vencedor...

—Y del boxeo madrileño ¿no quiere usted darme una opinión?
—He presenciado una de las últimas veladas que se han celebrado en Price. Y si quiere que le diga la verdad, salí un tanto decepcionado. He recorrido después los gimnasios de Madrid y he visto entrenamientos y mi opinión personal es la de que en Madrid atraviesa el boxeo por un momento muy crítico. Cuando en anteriores ocasiones, y no en calidad de espectador sino de combatiente me presenté en esta ciudad había más entusiasmo. En Antonio Ruiz tenía el público un ídolo. Y había que ver de qué forma se gritaba y a qué precio se pagaban las localidades.

Ahora en cambio el boxeo decae. Y decae por esa falta de figuras locales. Me han hablado muy bien de un peso liviano que responde por Calleja. Dicen que tiene suficientes condiciones para ser una figura. Pero carece de "padrinos". Y sin "padrinos" no se puede hacer nada en el boxeo...

—Apunte además que destacan pocos pugiles por la precipitación que muestran sus "menagers" en enfrentarse a hombres que tienen una clase consolidada. No reparan en que el boxeo es cuestión de ring. Y que al hombre que destaca por esta u otra condición es necesario dirigirle bien, sin pensar en que la pelea entraña mayor interés deportivo para su representante. El desinterés en el boxeo es el elemento principal.

—He presenciado una de las últimas veladas que se han celebrado en Price. Y si quiere que le diga la verdad, salí un tanto decepcionado. He recorrido después los gimnasios de Madrid y he visto entrenamientos y mi opinión personal es la de que en Madrid atraviesa el boxeo por un momento muy crítico. Cuando en anteriores ocasiones, y no en calidad de espectador sino de combatiente me presenté en esta ciudad había más entusiasmo. En Antonio Ruiz tenía el público un ídolo. Y había que ver de qué forma se gritaba y a qué precio se pagaban las localidades.

Ahora en cambio el boxeo decae. Y decae por esa falta de figuras locales. Me han hablado muy bien de un peso liviano que responde por Calleja. Dicen que tiene suficientes condiciones para ser una figura. Pero carece de "padrinos". Y sin "padrinos" no se puede hacer nada en el boxeo...

—Apunte además que destacan pocos pugiles por la precipitación que muestran sus "menagers" en enfrentarse a hombres que tienen una clase consolidada. No reparan en que el boxeo es cuestión de ring. Y que al hombre que destaca por esta u otra condición es necesario dirigirle bien, sin pensar en que la pelea entraña mayor interés deportivo para su representante. El desinterés en el boxeo es el elemento principal.

—¿Qué clase de boxeadores cree usted que son preferidos por el público?
—El público prefiere al boxeador de coraje al boxeador científico. El que cruza golpes, el que se faja en el centro del ring, tiene siempre buenos combates. Y en el pugil español existen esas características. En París, combatieron muchos compatriotas de usted, y salvo en casos aislados consiguieron interesar profundamente al público. Y ahí está para darme la razón, Pedro Ruiz, Ignacio Ara y otros muchos.

—¿Y el boxeo más eficaz?
—El americano. En Europa se boxeaba solamente de izquierda. Ahora la modalidad americana es la que tiene más imitado res.

—Y de usted Gay: ¿no quiere hablarme?
—Nada he representado en la vida deportiva. Hoy soy un "menager". Antes fui un pugilista que procuraba cumplir siempre con el profesionalismo. En mi carrera puedo decir que no tuve suerte.

—¿Cuántas peleas llegó a disputar?
—Aproximadamente doscientas. En 1913 hice mi primer combate con Manfrey al que vencí por puntos. Y cobré cinco francos...

—¿Y la bolsa mayor?
—Peleeando con Antonio Ruiz. Pericibí tres mil pesetas. Y con Routier ocho mil francos.

—En sus últimos tiempos ¿cual fué la pelea más importante que disputó?
—Con Tassin, para el campeonato fran-

cés. Yo tenía cerca de treinta y dos años. Y conseguí hacer tablas.
—¿Qué equipo entrena ahora?
—Tengo a Tassin; Simendé; Pedro Ruiz; Chavi y José de la Peña. Y también dirijo algunos muchachos franceses que empiezan ahora a descollar.

EL DEPORTE EN FRANCIA

Hablamos del deporte en Francia. Paul Gay me dice: —Puede considerarse en plena decadencia. En boxeo estamos bastante mal. Y solo podemos hablar de ciclismo. —Y esa decadencia ¿a qué se debe?
—A lo que le dije anteriormente. Falta de preparación. Precipitación por presentar los pugilistas. No dan tiempo a que los "chicos" se hagan deportivamente... Recordamos aún los tiempos románticos del boxeo. El profesionalismo elimina el deporte sano. Y Gay lucha. Pero no con el entusiasmo de antaño. Cuando —como diría Miquelarena— se llevaba el ring encima de los hombros...

GALERON EGANA.

La Olimpiada del Extremo Oriente

Manila.—Se siguen con gran intensidad los preparativos para las próximas Olimpiadas del Extremo Oriente que se han de celebrar en Manila el próximo mes de mayo. Hasta ahora la Asociación Nacional China de atletismo no ha admitido a los representantes manchukos. El Japón, en tanto, ha informado favorablemente sobre la admisión de Indochina, pero se ha reservado toda decisión final en esta materia hasta que China desista en sus reparos a la participación de Manchukuo.

La Federación Filipina de Atletismo amateur espera que la próxima Olimpiada del Extremo Oriente sea una manifestación tan grandiosa como brillante, y por ello enviará sus invitaciones a Manchukuo e Indochina; pero en la cuestión de las invitaciones seguirá el deseo de los otros miembros de la Asociación Atlética del Extremo Oriente. La decisión final en este asunto de será adoptarse inmediatamente, porque los Juegos Olímpicos han de celebrarse del 12 al 20 de mayo y es preciso que los atletas de Manchukuo e Indochina, si van definitivamente, tengan tiempo para prepararse.

DE FUTBOL

EL PARTIDO DE MANANA

Como ayer anunciábamos, mañana se celebrará un interesantísimo encuentro, en el campo del Velódromo, en el que contendrán el Sport Club Badajoz, vencedor de los equipos de Cáceres y Badajoz y el Onuba, en partido de eliminatoria del campeonato de España amateur

Este campeonato, en el que no pueden actuar los jugadores profesionales, tiene para el Onuba un gran aliciente, pues cuenta con grandes probabilidades de salir triunfante en la lucha con los equipos vencedores de las demás regiones españolas.

En el partido de mañana se eliminará al el team campeón de Badajoz, siendo el clasificado el que siga actuando en el mencionado campeonato.

Sirve también el encuentro de mañana,

papel de fumar
INDIO ROSA

CINEMA RABIDA
Empresa S. A. G. E. Teléfono 1841

Domingo y Lunes
La Hermana Blanca
en español

HAN PASADO 20 AÑOS

Día 24 de Marzo de 1914

Anoche se puso en escena en el teatro Comico, por la Compañía que dirige el señor Fico, el drama de Benito Pérez Galdós "El Abuelo", con gran éxito.

Junto a un arrollo, cubierto por unas mareas en las cercanías del Cortijo de Chinchilla en el término de Paterna, ha aparecido el cadáver de Lorenzo Martín Rodríguez, que hace varios días desapareció del citado pueblo. Se han practicado detecciones, por creer se trata de un crimen.

Han sido nombrados secretarios del Congreso, los señores conde de Peña Ramiro, Díaz Cordobés y don José del Moral y para la vicepresidencia del Senado, suena el nombre de don Manuel de Burgos y Maza.

A bordo del crucero "Princesa de Asturias" ha llegado a Ceuta el general Fernández Silvestre, celebrando una conferencia.

En la carretera de Zaragoza, ha volcado un automóvil, ocupado por varios jóvenes de la aristocracia resultando dos de estos jóvenes heridos de gravedad.

Ha llegado a Viena el Kaiser de Alemania, siendo recibido en la estación por el emperador y el heredero del trono. Los dos soberanos se abrazaron en el andén.

Hoy ha jurado el nuevo Gobierno italiano, Gabinete Salandra, el cual se presenta a las Cortes el día 2 de abril próximo.

La libra se cotizó a 26,76 y el franco a 6,1.

HACE MEDIO SIGLO

Día 24 de Marzo de 1884

La sala segunda de la Audiencia ha pronunciado sentencia en la causa instruida contra José Durán Velázquez, siendo esta de 17 años, tres meses y un día, pena distinta a la perdida por el fiscal y el defensor.

Se ha verificado hoy el sepelio del farmacéutico de esta capital, don Antonio Pérez Machado.

Se ha visto en el Tribunal Supremo la causa de la Mano Negra. El fiscal sostiene la pena de muerte para varios de los procesados.

Continúan pendientes las dificultades en la cuestión de Andorra, por las exigencias de Francia.

Un periódico de Nueva York dice que se

trata de hacer un convenio entre las principales potencias, para llegar a una hora única y universal, que exigirá que los relojes sean de veinticuatro horas, porque el día no se dividirá en dos partes de doce horas como hoy.

La libra se cotizó a 47,10 y el franco a 4,91.

CHISTES DE LA EPOCA
En la última reunión de los señores de Sánchez, algunos señores hablan en un rincón de la hermosura tan bien conservada de la dueña de la casa.

—¿Qué edad tiene? —pregunta uno de ellos.
—Treinta y seis años.
—¡Oh! Treinta y seis años!...
—¡Hombre... eso es lo que siempre he oído decir!

La Unión y el Fénix Español
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL Y RESERVAS: PTAS. 95.325.050'79

Incendios, Vida, Accidentes, Valores, R. Civil, Marítimos

Esta Compañía, ha ampliado sus operaciones al ramo de

ROBO

Así mismo ha completado la garantía del riesgo de

TUMULTO POPULAR

Esta póliza, cubre todos los riesgos ocurridos en ocasión de motin, tumulto y agitación popular. (Incendio, Robo, Desaparición, Destrucción o deterioro saqueo, pillaje, etc.

Agentes en todos los pueblos de la provincia

Subdirector en HUELVA: JOAQUIN ARAGON

Plaza de las Monjas, 3 — Apartado 135 — Teléfono 1520

CURACION DE LAS HERNIAS

INTERESA SABER: Que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor TORRENT estará en Huelva y en el Hotel Colón, Sagasta 10, únicamente el día 28 del corriente, y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta del bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarlos todos, absolutos en todos cuantos sufren dichas dolencias, hombres, mujeres, y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de curados, agradecidos los precisan. Infinidad de emi-nencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos, que para sus propias hernias, con gran satisfacción los usan. Si quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca comprar bragueros ni vendajes de ninguna clase sin antes ver primero al especialista Sr. TORRENT, de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS.—Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grande resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones eventrales, etc, etc

HERNIADOS TODOS.—Acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista Sr. TORRENT; no dejeis de visitarle y tener muy presente que estará en Huelva, en el Hotel Colón, Sagasta 10, únicamente el día 28 del corriente.

NO LAS.—Dicho especialista estará también en Sevilla, el día 27 en el Hotel Francia, (Méndez Núñez, 7) donde asimismo podrá sítarle todas cuantas personas lo deseen.

Talleres y Despacho, en Barcelona: Unión, 15.—CASA TORRENT

TOS, BRONQUITIS CRÓNICA, RESFRIADOS, GRIPE

SOLUCION PAUTAUBERGE

CONVALESCENCIA DE LA GRIPE, ESCRÓFULA, RAQUITISMO

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE JABON DE SALES DE CARABAÑA

CARABAÑA

Antiherpéticas
Depurativas
Antibiliosas

Medicinal y de tocador.—El mejor para las afecciones de la piel

Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Antonio Maura, 21 Madrid. De venta en Farmacias y Droguerías

Pastillas pequeñas, 80 céntimos. Pastillas grandes, 1,25 pesetas.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

No hay estómago que digiera mal, si se le ayuda con una cucharada de DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

Lo que traen las ondas PARA ESTA NOCHE

De 9 a 11: Fragmentos de zarzuelas del maestro Vives: "Don Lucas del Cigarral", serenata, "Maruxa" (coro y baile), "Doña Francisquita" (Mujer fatal), "La Villana" (Canción de la capa), "Noche de verbena" (dúo), "Bohemios (coro) y "Los flamencos" (dúo).

A las 9,30: Segundo suplemento del día rio hablado de Unión Radio "La Palabra". Boletín meteorológico de la Universidad de Sevilla. Segunda parte: Fragmentos de la zarzuela del maestro Morató "Guzlares".

A las 10: Resumen de noticias de última hora. Servicio directo de Unión Radio, Madrid. Servicio meteorológico. Radiograma del Observatorio Central Saetas.

Noticias radiofónicas

UN CONCURSO DE SPEAKERS ALEMANES.

La radio nacional alemana anuncia para mañana 25 de marzo un gran concurso de speakers en el que pueden tomar parte todos los alemanes y alemanas que lo deseen. Se ofrece un premio de 2.000 marcos, cuatro premios por un valor de 3.150 marcos y numerosas menciones honoríficas.

Por todo esto se advierte la importancia que se concede a este concurso. Los temas para los concursantes se fijan en estos tres puntos:

Primero: El speaker debe servir de idea nacional socialista.

Segundo: El speaker debe ser un alemán ligado a la tierra alemana y

Tercero: El speaker debe ser un hombre moderno.

LOS CONFLICTOS SOCIALES

El domingo Unión Radio lanzó por su antena una información que acerca del conflicto de la construcción comunicaba a los españoles el ministerio de la Gobernación. En esta se invitaba a los obreros a que el lunes reanudasen los trabajos y a los patronos que abriesen las obras. El lunes se reanudo normalmente el trabajo en Madrid. El Gobierno al servirse de la radio para hacer llegar a conocimiento de todos sus disposiciones y sus orientaciones muestra una clara visión de lo que es la radio en la vida moderna y de los servicios que puede prestar para la tranquilidad y el orden nacionales.

EL TEATRO EN VERSO Y LA RADIO

La revista francesa "Comedia" ha abierto una encuesta sobre el teatro en verso y la radio. El famoso autor de "Santa Odilio de Alsacia" que ha dado mas de 150 piezas poéticas al teatro cree que la radio ofrece al teatro poético un campo más extenso que el de la escena en el que puede desarrollarse con mayor amplitud el pensamiento del autor.

LOS OYENTES SUIZOS

En primero de febrero contaba con un total de 309.593 radioescuchas que habían pagado las tasas oficiales. El aumento registrado en el mes de marzo es de 1.542.

CUENTOS DE "LA PROVINCIA" CON TODA EL ALMA

Su pasión era el "whisky"; pero no el "whisky" cualquier cosa, sino el "whisky" escocés, el buen "whisky" de Escocia que en ardores insospechados en las venas, ensueños fantasmales en la mente, estropeos en la lengua y todo el abecedario en las piernas.

Por eso, del sueldo mensual que cobraba como tenedor de libros en la gran tienda "A la ciudad de Peiping, reservaba en todas las oportunidades una sumita que le permitía adquirir una botella del mejor de los "whiskies" y darse el gusto de consumirla a solas en su cuartucho el sábado por la noche, teniendo en cuenta que el día siguiente para reponerse de los efectos de la solitaria bacanal.

Aquel fin de mes hizo como siempre: adquirió su botella y la guardó cuidadosamente en un bolsillo del pantalón. Mas se da en el caso de que el último día de ese mes era también sábado, de manera que coincidía con la fecha destinada a su rito alcohólico.

Había pues, un motivo para apresurar el regreso a su casa: encontrarse pronto a solas con la botella. Por lo tanto, resuelto

a ganar tiempo, desahogado por esa vez cómodo y placentero viaje en tranvía y en un omnibus. Este vehículo iba bastante lleno, pero no sueltes sus congéneres, atestado de pasajeros. El pobre hombre se vio sacado de un lado a otro, llevado contra el borde de la plataforma, puesto en equilibrio sobre el estribo, aplastado contra la pared del coche y arrojado finalmente en un vuelo en una parada brusca del omnibus. Lanzó un grito de dolor.

—¿Se ha hecho usted daño?—preguntaron solicitos quienes lo rodeaban.

—No se... Me he golpeado aquí, en la pierna... Me parece que me he lastimado porque me duele mucho...

—Venga, únese aquí a ver si se le puede hacer algo.

—¡Dios mío! ¡Que sea sangre!

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS

Vapor español "Torras y Bages" de Sevilla con general.

Vapor italiano "Mourosa" de Algeiras con corcho.

Vapor inglés "Espringe" de Lisboa en lastre.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor inglés "Ilazelside" para Filadelfia con mineral.

Vapor danés "Astrid" para Cette con mineral.

Vapor holandés "Stad Zeit Bermøel" de Sas de Gand con mineral.

PLUMA LA KOR

ES DE TODAS LA MEJOR

GUIA DE HUELVA

AGENTE DE ADUANAS, DIEGO PEREZ DOMINGUEZ, sucesor de M. Narváez.—Sagasta, 30.—Huelva.

ACEITES Y GRASAS MINERALES, ALGODONES, PINTURAS Y BARNICES

Rafael Rivero y Compañía
Almirante H. Pinzón número 8, Huelva.

AGENTE DE ADUANAS.—Manuel García Rodríguez.—Calle Cánovas, 14.

AVISO.—En todas las Expendidurias de tabacos y Cerrillas de esta Provincia, se facilita al Público PAPEL DE FUMAR NIKOLA, con grandes PREMIOS para sus consumidores.

BAR CARMONA.—Cafés, vinos y licor de las mejores marcas.—Ricos, abundantes y variados aperitivos.—Calle Concepción.—Huelva.

SE ARRIENDA local para Garage o Almacén en Alameda Matheson.—Razón BAZAR MASCAROS

CONSIGNATARIO.—LUIS ROMERO. Venta de materiales para minas, ferrocarriles y buques.—Almirante H. Pinzón, Huelva

CORREDOR DE COMERCIO JOSE ROMERO VALERO
Almirante H. Pinzón, número 3.—Huelva.

TORTAS DE ACEITE Y MANTECA. SANTO LORENZO RIQUEZIMAS.—UNA PESETA DOCENA.—JOSE MIGUEL

EL MARTILLO.—Almacén de ferretería y quincalla.—Enrique López.—Joaquín Costa número 10.—Huelva.

ESPARTERIA Y CORDELERIA

Francisco Chaguaceda Blanco.—Sección can persianas de madera y fantasía. Casa más económica.—Doctor Caldera (Plaza de Abastos).—Huelva.

GRAGE CARRERA.—Carretera de Huelva.—Despachos de accesorios.

H. DOMINGUEZ.—Amplias habitaciones al exterior.—Magníficos cuartos de baño.—Servicio esmerado.—Capitán Delgado número 2.

JOYERIA Y RELOJERIA.—JOSE HUET.—Concepción número 9.—Artículos de plata para regalos y preciosidad en artículos de Toledo.

PLATERIA Y RELOJERIA.—Salvador Díaz Feria.—Ventas a plazo y al contado.—Se compra plata y oro y objetos antiguos.—Continua la realización de todos los artículos a mitad de su valor.—Huelva Delgado, 7.—Se necesitan agentes en todos los pueblos.

H. LA NUEVA.—Viuda de Terrence Castelar número 15.

PRUEBEN MAZAPANES, TURRONES Y ESPECIALIDADES DE PAPELERIA CUA.—Casa de JOSE MIGUEL

PAPELERIA INGLESA EFECTOS DE ESCRITORIO JOAQUIN COSTA

BAZAR MASCAROS.-HUELVA

SULFATADORA Excelsior Gobet

Gran Stok de Palas, Espiochas telas metálicas y demás artículos para Minas.

El ministro de la Gobernación dice que los patronos del ramo de la Construcción de Madrid, están dispuestos a acatar el laudo que fija las 44 horas de trabajo por semana, pagándolas como si fueran 48.-Con asistencia del Presidente de la República, se ha celebrado el primer centenario de la constitución del Tribunal Supremo.-El presidente de Cuba firma un decreto para acuñar monedas de plata por valor de diez millones de dólares y para emitir billetes por el mismo valor.

En la Ciudad Universitaria

TIROTEO ENTRE LA POLICIA Y UNOS SUPIESTOS ATRACADORES

Madrid.—Esta mañana, varios agentes de la Dirección General de Seguridad con el inspector, don Félix Sainz, marcharon en los terrenos de la Ciudad Universitaria al objeto de proteger a los empleados y pagar a las víctimas de aquellas obras, por si fueran a ser víctimas de un golpe contra ellos, los cuales, siendo hoy día de pago, eran portadores de una importante cantidad de dinero.

Al llegar los agentes, vieron a tres individuos que estaban apostados en una pequeña zona.

Les dieron el jaleo y los apostados, les obligaron a obedecer, contestaron a tiros de automática.

Entonces, entre ellos y la Policía se cruzaron más de cuarenta disparos.

Uno de los individuos resultó herido, no pudiendo caer herido también otro y escapándose a la fuga el tercero.

Los dos heridos fueron llevados a la Casa de Socorro más próxima. Y al que lo es de más gravedad, llamado Diego Hernández, le asistió de una herida en el muslo derecho. El otro herido, Nemesio Pérez, tiene una herida leve.

Ambos pasaron al Hospital, donde quedaron en calidad de detenidos.

Ninguno de ellos explicó los motivos de su presencia en las obras de la Ciudad Universitaria.

SUGERENCIAS

Flor del sendero

Durante unos días ha sido mi compañero de infortunio. Alto y rubio, de nacionalidad indefinida y correctos modales que daban su educación esmerada, no parece por su juventud un mozo de estos agitados tiempos en que los jóvenes alardean casi todos de insolencia y rebeldía.

Bien es verdad que este mi pobre amigo internacional nació en la Rusia roja según dice y de ella emigró en unión de sus padres a muy temprana edad a Polonia en donde también niño aún quedose sumido en la más completa orfandad.

Desde entonces deambulaba errabundo de un lado para allá en el exodo tan triste como peyoroso sin que a su rostro de adolescente asomara la mueca repugnante del rencor ni el odio. Antes al contrario placido y sonriente siempre nos daba la bella impresión de poseer un alma exquisita superior a los dolores, vicisitudes y contrariedades de su desventurada existencia.

Joven superior y dilecto que cautiva por su dulzura y ecuanimidad.

Flor de sendero es mi desdichado amigo, patria ni hogar, nómada, pero siempre optimista, comedido, sonriente. En su alma hay tempestades de odios ni en su corazón esclerosis de venganzas. Es una juventud sana, robusta y equilibrada como debe ser la juventud para que sea trascendente y no agria, disoluta y soez.

Hoy se ha ido mi amigo. Al estrechar su mano le he pedido al buen hado lo proteja y haga feliz—ya bien merecido lo tiene—y me acepta la infelicidad con tan noble firmeza y gallardía.

LOGOS.

El centenario de la constitución del Tribunal Supremo

Madrid.—A las doce de hoy, se ha verificado la conmemoración del primer centenario de la constitución del Tribunal Supremo.

Además de otras personalidades asistieron el presidente de la República, el fiscal general, ministro de Instrucción y presidente del Supremo y todos los presidentes de Salas y magistrados.

El presidente del Supremo, don Diego Medina, pronunció un discurso alusivo al momento.

Le contestó el ministro de Justicia. El señor Alcalá Zamora, por último, pronunció un brillante discurso enaltecido la augusta función de la Justicia y sintiendo se orgulloso de pertenecer a la Abogacía.

ACERCA DEL PLEITO EN EL RAMO DE LA CONSTRUCCION.—LO QUE DICE EL SR. SALAZAR ALONSO

Madrid.—A las dos de la tarde, recibí a los periodistas el ministro de la Gobernación, señor Salazar Alonso.

Este empezó por referirse a lo ocurrido esta mañana en la Ciudad Universitaria.

Un periodista le preguntó acerca del pleito existente en el ramo de la Construcción y el ministro contestó que las últimas noticias que tenía eran las de que los patronos estaban dispuestos a acatar el laudo que fija las cuarenta y cuatro horas semanales de trabajo, pagando como si fueran cuarenta y ocho.

Respecto a lo que se dice de que los patronos vayan a declarar el lock-out, manifestó el ministro que lo ignoraba, agregando que está dispuesto a que todos actúen dentro de la ley.

De las fiestas de Semana Santa en Sevilla, dijo el señor Salazar Alonso que tenía impresiones optimistas.

¿Quiere usted dinero?

Compre Loterías en la popular y acreditada Administración número 2, Almirante H. Pinzón número 5, Huelva.

Numerosos premios en todos los sorteos.

Para pedidos al administrador JESUS DABRIO MAESTRE

Junta de Obras del Puerto de Huelva

DIRECCION FACULTATIVA
Anuncio de Concurso reservado a la Industria Nacional, para la adquisición de un chasis de camión con motor Diessel de producción nacional

Fianza provisional, 500 pesetas.
Idem definitiva, 1.000 pesetas

La apertura de los pliegos tendrán lugar el día 7 de abril de 1934, en el salón de sesiones de la Junta de Obras, ante la Comisión permanente de la misma, a las 12 horas.

El plazo para la presentación de los pliegos expira a las 14 horas del día hábil anterior al señalado para la celebración del concurso.

El pliego de condiciones se encuentra manifestado en las oficinas de la Dirección facultativa, todos los días laborables de las 10 a las 13 horas.

Huelva 26 de marzo de 1934.
El ingeniero director interino,
P. Suárez.

El precio del aceite

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE AGRICULTURA

Madrid.—Una comisión de productores de aceite visitó hoy al ministro de Agricultura.

Hablando luego el ministro con los periodistas y refiriéndose a la aludida visita, dijo que se acordará la rebaja del precio del aceite que no puede continuarse pagando a 15 pesetas arroba.

Refiriéndose al malestar existente entre algunos elementos políticos, por la actuación del Instituto de Reforma Agraria, manifestó el ministro que no se hace más que cumplir con la ley.

MINISTROS QUE SE AUSENTAN DE MADRID

Madrid.—Esta mañana marchó a Priego, en automóvil el ministro de Obras públicas, señor Guerra del Río, con objeto de visitar las obras que allí se están realizando.

El ministro salió con el propósito de detenerse en Bailen para almorzar.

Esta noche, emprenderá su viaje a París el ministro de Instrucción pública.

Como es sabido, el objeto de este viaje es despedirse del Cuerpo diplomático en aquella capital.

Letras de luto

Misa de requiem

Como ya se dice en otro lugar de este número, pasado mañana lunes, será oficiada una misa en la iglesia de San Pedro, por el eterno descanso del alma de la joven señora doña María Victoria Salcedo y Salcedo, esposa de don Juan Antonio Montero Díaz y hija de nuestro distinguido amigo el culto delegado de Hacienda de esta provincia, don Luis Salcedo.

Dicho fallecimiento ocurrió el pasado día 16 en Melilla, donde residían los señores de Montero Díaz, y al recibirse en Huelva la noticia, causo hondo sentimiento entre las muchas amistades con que contaba la finada que en la sociedad onubense supo captarse la más alta estimación inspirada por sus relevantes dotes de bondad y simpatías que culminaban en su trato afabilísimo y en la sencillez de su carácter.

Hechos cargo de la pena que embarga al esposo y a los padres de la difunta, testimo niamos nuestra más profunda condolencia, por pérdida tan irreparable que deja en la orfandad a unos hijos pequeños; pésame que enviamos también a la demás familia doliente.

En paz descanse el alma de la señora doña María Victoria Salcedo y Salcedo.

Abilio Jiménez

ruega a los señores que quieran honrarle con sus encargos de TRAJES o CAMISAS lo hagan con tiempo suficiente porque debido al seleccionado personal que ha introducido en sus talleres tiene aglomeración de trabajo.

Gracias anticipadas a todos.

SE ARRIENDA

casa para industria y vivienda con estantería, todo en la puerta y foco de luz en la calle Sagasta número 12 (Placeta.) Darán razón, José Canalejas, 23, bajo.

DESANIMACION EN EL CONGRESO ESCASEZ DE NOTICIAS

Madrid.—La desanimación en el Congreso, esta tarde, era absoluta.

Los escaños estaban casi vacíos y en los pasillos se veían muy pocos diputados.

Puede decirse que la carencia de noticias era casi completa.

LOS EXPORTADORES DE TEJIDOS

Madrid.—Una comisión de exportadores de tejidos visitó al ministro de Industria y Comercio para exponerle la situación en que se hallan debido a que hace año y medio se encuentran sin cobrar varios créditos de sus expediciones que han hecho a la Argentina y otros países.

El ministro les ofreció hacer todo lo posible en favor de tan justa demanda y los comisionados salieron muy satisfechos.

UN BANQUETE

Madrid.—Hoy ha tenido lugar un banquete para agasajar al subsecretario de Instrucción pública.

Asistieron numerosos comensales.

UN HOMENAJE A UNAMUNO

Madrid.—El Presidente de la República ha recibido en audiencia a una comisión de Salamanca, la cual comisionó fué a invitar a S. E. a la fiesta que celebrará aquella Universidad en homenaje al señor Unamuno, por su próxima jubilación como catedrático.

LO QUE PASA

Conato de alteración de orden público

Comunica la guardia civil de Isla Cristina, que con motivo de la presencia del agente ejecutivo del Instituto de Reforma Agraria en el pueblo de Lepe, para practicar diligencias de embargo contra los deudores de Pósitos se produjo un conato de alteración de orden público que acabó sin tener importancia alguna.

Todo se redujo a un grupo de mujeres que empezaron a protestar frente al Ayuntamiento disolviéndose sin resistencia alguna.

Detenidos por robo

Los vecinos de Villarrasa Jose Bernal González (a) Cano de la Fulga y un tal Ramón García Carrillo (a) Caliche, han sido detenidos como autores convictos y confesos del robo de 375 pesetas propiedad de José Dolores Camacho Maraver, cuyas pesetas las tenía guardadas en un cajón centro de la choza donde habita.

Otro robo

En la tienda estanco que posee el vecino de Valverde, Isaia Mora y Mora en las inmediaciones de la Mina de San Plátón, se ha cometido un robo llevándose los ladrones tejidos y otros efectos valorados en 500 pesetas.

Se ignora quienes sean los autores del hecho.

La ley de vagos

Han sido propuestos para la aplicación de la ley de vagos, a este Juzgado de Instrucción, Manuel Velasco García y Manuel Suárez Pérez.

SE ARRIENDA

PISO MODERNO

En calle Almirante H. Pinzón n.º 1 En el nuevo edificio, esquina Almirante H. Pinzón y Carmen.

Instalación eléctrica.-Cocina económica y de carbón vegetal.-Termosifón.-Cuarto de baño con todos los accesorios y duchas, agua caliente y fría en todos los aparatos.-Lavadero independiente.-Portería.

Darán razón:

En la Portería del Edificio.

"CRONICA"

Publica algunas de las admirables poesías leídas por don Jacinto Benavente, ya en el umbral de los setenta años, al final de la función de homenaje dada recientemente en el Teatro Español.

Además: Una profesora de piano se hace piloto aviador.—Los monumentos revolucionarios que se van a construir en Moscú.—Cómo trabajan en la clase de dibujo del desnudo los alumnos de la Escuela de San Fernando.—Confesiones de un farol del extrarradio.—Dos fotografías de arte, por Manassé.—Las piernas que Francia elevó a la categoría de belleza universal.—Página de Federico Ribas.—Actualidades. Compre usted "Crónica": 30 céntimos.

Noticias de provincias

Las fiestas de Semana Santa en Sevilla

Sevilla.—Reina gran animación para las fiestas de Semana Santa.

El gobernador ha dictado ya las últimas disposiciones para garantizar el mantenimiento del orden público, durante las estaciones de las Cofradías.

En las azoteas no se permitirá que haya radió.

A los dueños o inquilinos de las casas, se les harán responsables de las personas que las ocupen para presenciar el desfile de las procesiones.

El concejal delegado para el tráfico ha establecido las normas a que ha de sujetarse la circulación rodada, el domingo, jueves y viernes santos.

EL MINISTRO DE COMUNICACIONES EN ZAMORA

Zamora.—Llegó a ésta el ministro de Comunicaciones, señor Cid.

Se le dispuso un gran recibimiento.

El ministro revisó la Compañía que acudió a rendirle honores y después presenció el desfile desde un balcón del Ayuntamiento.

En éste, se celebró una recepción en su honor.

En el Ateneo Popular

UNA CONFERENCIA DEL DR. MENDIETA

La preponderante labor cultural que viene realizando el Ateneo Popular de Huelva va a tener una fase más, con la organización de un acto de muy notoria importancia, cual es una conferencia a cargo del ilustre publicista nicaragüense, doctor Salvador Mendieta.

Este —el próximo lunes 26, a las diez en punto de la noche— disertará sobre el tema "Situación actual de Centroamérica".

Reina gran expectación ante dicho acto en el que el conferenciante, con sus vastos conocimientos de la materia, ilustrará al auditorio acerca de su tema elegido y sobre los aspectos geográficos, históricos y políticos del mismo.

SE VENDE

Juego compuesto de un armario de luna, dos cómodas, un lavabo, una mesita de noche, dos sillas, todo pintado en esmalte blanco; un juego compuesto de dos batacas de muelle, un sofá grande, forrados en seda.

Razón: Casa Colón, núm. 8.

Noticias locales

Marauri a Madrid.

Hoy ha salido para Madrid, el conocido artista onubense Pepe Marauri, como familiarmente se le llama en Huelva.

Nuestro paisano va a Madrid en busca de mayor espacio para sus actividades artísticas en esta capital.

Sinceramente deseamos al amigo los mayores éxitos en su nueva residencia.

Extranjero

ULTIMAS NOTICIAS DE LA CAJAS TROFE EN HAKODATE

Tokio.—Oficialmente, se calcula que el número de muertos a consecuencia del incendio que ha destruido la mayor parte de la ciudad de Hakodate, es de más de mil doscientos.

Los equipos de salvamento han extraído de entre los escombros, 800 cadáveres.

Trece de las personas que forman dichos equipos han desaparecido, temiéndose por sus vidas.

Los daños materiales ocasionados por la catástrofe importan más de cien millones de yens, de los que solo veinte están cubiertos por contratos de seguros.

Importantes emisiones de billetes y monedas de plata

Habana.—El presidente Mendieta ha firmado un decreto autorizando la acuñación de monedas de plata por valor de cien millones de dólares y la emisión de billetes por el mismo valor.

Esto ha causado excelente impresión entre los Centros bursátiles.

LA UNION NACIONAL DE AGRICULTORES DE ESCOCIA Y LAS PATATAS ESPAÑOLAS

Londres.—Contestando en la Cámara de los Comunes acerca de las gestiones de la Unión Nacional de Agricultores de Escocia, en relación con las patatas nuevas españolas, el secretario de Estado de Escocia, ha manifestado que esta cuestión está sometida a estudio en la actualidad y que en breve será objeto de una declaración.

DE TEATRO

Despedida de la Compañía Victorero Moneró

Con la segunda representación del poema de José María Pemán "El divino impaciente" se despidió anoche del público de Huelva la compañía Vitorero Moneró.

La asistencia de público fue tan extraordinaria como la de la noche anterior, obteniendo la obra y su intérprete idéntico éxito.

Para presenciar la obra del gran poeta acudieron de los pueblos vecinos, en camión especiales numerosas personas.

MANANA

MARZO
25
Domingo

Domingo de Ramos

SANTORAL

Santos Dimas y Quirica. La Anunciación de Nuestra Señora.

Sol sale a las 6,25 y se pone a las 18,29.

Luna sale a las 13,1 y se pone a las 5,56.

Duración del día, 12 h. 21 m.

PREDICCION ASTROLÓGICA

Los nacidos en este día adquirirán bienes con poco esfuerzo.

F. DE AZQUETA

CASA FUNDADA EN 1902

Sagasta, 18 — HUELVA — Apartado, 62

SUMINISTROS INDUSTRIALES

Concesionario exclusivo	Agente depositario
Lubrificantes «Standard»	Cemento Portland de Lemona S. A. «Lemona», «Relámpago», «Neptuno» y «Fitte».-Compañía Anónima Basconia.-Hoja de lata, Chapas, Cubos y Baños.-Compañía Española de Pinturas Internacional.-Pinturas patente HOLZAPHEL
Correas de cuero «Búfalo»	
Metales antifricción «Vulcan»	
Sedas para cerner «Buyl Gaas - Het Anker»	

ALMACENISTA

Algodones para limpieza.—Amiantos, gomas y empaquetaduras.—Accesorios para fábricas de harinas, molinos, minas, ferrocarriles y toda clase de industrias.—Cables de acero de fabricación inglesa y nacional.—Corderería de abacá y cáñamo.—Correas algodón, balata, cáñamo, cromo, cuero, pelo de camello y especiales.—Efectos Navales.—Herramientas.—Mangueras.—Pinturas y Barnices.

Solicite precios, muestras y presupuestos

SUCURSALES, FILIALES Y DEPÓSITOS

Ceuta - Larache - Melilla - Tanger - Tetuán - Villa Alhucemas

AHORRE V., hombre modesto, empleado, obrero, asalariado, pues el presupuesto familiar de su casa puede hacer bar carrota en cualquier día inesperado, al quedar sus fuerzas exhaustas con el transcurso de año de una labor abrumadora, en el malaventurado accidente, en la funesta enfermedad...

La caja de Seguros Sociales y de Ahorros (Retiro Obrero)

ofrece, a V. la oportunidad de organizar su vida en orden a la previsión.—Expide LIBRETAS DE AHORRO y abona el 3½ por ciento de interés. Da las máximas FACILIDADES Y GARANTIAS, la MAYOR SEGURIDAD, y ENTREGA UNA HUCHA ESPECIAL para el pequeño ahorro en el domicilio.

HORAS DE OFICINA: 9 a 12 y media y 3 a 6 y media.—Plaza de la Constitución, 1

El ahorro, virtud en el niño para su vejez y virtud en el hombre para su descendencia y bien propio:

El Banco Internacional de Industria y Comercio

con sus

Libretas de Ahorro, les ofrece el medio seguro de conseguir su fin abonándole el 3 y medio por 100 de interés anual.

Este Banco realiza toda clase de operaciones bancarias.



La moral en el cinematógrafo

El cinema, como espectáculo de nuestra época, lleva en sí la complicada psicología que nos caracteriza. Por eso en sus argumentos vierte con frecuencia los tonos más visibles de nuestra forma de apreciar y sentir ciertos problemas del momento. Así no es extraño que ofrezca a menudo comedias y dramas más de moral discutible. De una moral que no hubiera podido aceptarse no solo en el curso del siglo pasado sino ni siquiera a principios del actual.

Los que se escandalizan, a veces, ante escenarios que nos muestran problemas sentimentales resueltos con notorio desparpajo, con arreglo a un modo de sentir y de apreciar los hechos que no va con ellos, con los que disienten de la moral del film que está presenciando desde su butaca, se olvidan de las evoluciones sufridas por la humanidad de los pueblos grandes en estos últimos años. Además, se olvidan también de que los pueblos anglosajones, que son los productores de películas que más invaden nuestro mercado, han seguido siempre un orden de percepción de los problemas humanos muy diferentes al seguido por nos

otros. No aparece en los films americanos y alemanes el deseo de pervertir ambientes sino que lo que aparece en ellos no es otra cosa que el reflejo, más o menos exacto, de las costumbres y de la mentalidad de los países que editan dichas películas.

El cinema no pervierte. El cinema refleja instantes y concepciones de la época en que se desenvuelve. Y una prueba evidente de esto la aporta la historia del cinematógrafo en cuyos primeros films y en los que siguieron, allá por los años de 1912 a 1918, no aparecen aún los problemas pasionales ni las comedias frívolas y vodeviles de éstos momentos en los que triunfa plenamente la estética de la revista con su corte de desnudismo y de sicalipsis.

La vida mueve al novelista al trazo de su obra. Lo mismo ocurre con el trazo del escenas cinematográficas. Los autores no hacen otra cosa que copiar la realidad. Y la realidad es la que contiene esa moral que a nosotros aún se nos atraganta, y de la que protestan muchos de nuestros entusiasmas del cinema.

HABLAN LOS "ASTROS"

FREDRIC MARCH

Fredric March es uno de los actores norteamericanos que gozan de mayor y más legítima popularidad en los Estados Unidos... y fuera de ellos.

Es uno de los hombres más simpáticos que he conocido en mi vida. Es amable y dulce de expresión, pero no con esa dulzura pegajosa de algunos hombres que les da un refinamiento casi femenino. Por el contrario, tanto su tipo como sus ademanes, su voz y su gesto, son los de un hombre muy hombre, del que emana una simpatía irresistible. Después de hablar con él un rato cualquiera podría explicarse por qué en el estudio se reciben a millares las cartas dirigidas a él por mujeres de todos los países, de todas las edades y de todas las clases sociales, sin distinción.

Conociendo las simpatías con que el distinguido actor cuenta entre el público de nuestros países, fui a verle hace unos días, y he aquí algunas de las preguntas que le hice y las respuestas que a las mismas me dió:

—¿Qué actriz le gusta a usted más?
—Me gustan muchas. Con las que más a gusto he trabajado, por orden de importancia para mí son: Claudette Colbert, Norma Shearer, Nancy Carroll, Mary Brian y Carol Lombard.

(Me extrañó mucho que no hablase de Sylvia Sidney, con la que más de una vez le he visto trabajar, muy satisfecho, y es una de sus predilectas. Sin duda, un olvido involuntario...)

—¿Qué director le gusta más?
—De entre los que han dirigido las películas en las que yo he trabajado, me gustan con preferencia: Harry D'Arrest, Sydney Franklin y Ernest Lubitch.

Una de las características de Fredric March es la modestia. Como buen actor no cree en la perfección de su obra. Si otro cualquiera tuviese en su haber una interpretación como la que él hizo del protagonista de "Dr. Jekyll and Mr. Hyde", se sentiría orgulloso de ella. Sin embargo, al hablarle de eso, él evadió la cuestión amablemente.

—¿No le parece que exageró un poco el tipo?
—¿Cual de sus películas le gusta más?
—"The Royal Family of Broadway". Es también la obra teatral en que con más gusto trabajé.

(Creo que es la primera vez en que concurren tantas circunstancias en la obra de un artista. Fue la comedia y película en que con más gusto trabajó, la comedia que le valió su contrato cinematográfico y la película que le hizo "estrella").

—¿Qué película suya le gusta menos?
—"The Night Angel".

—¿Cuales son sus deportes favoritos?
—Prefiero el "tennis", pero también me gusta la equitación y la natación.

—¿Qué prefiere usted hacer drama o comedia?
—Si en mí consistiera, no haría más que comedias. Hago dramas porque el público los pide, mucho más después de la película que tanto parece haberle gustado a usted. (Otra circunstancia extraña. No le gusta los dramas; y, sin embargo, "Dr. Jekyll and Mr. Hyde" es un drama, como también lo es "Death Takes a Holiday"... ¡y esas son a mi juicio sus dos mejores películas! Por qué no le gusta el drama, siendo que uno de los mejores actores dramáticos con que cuenta Hollywood?)

—¿Va usted a los estrenos de películas?
—Muy pocas veces, solo cuando me veo obligado por las circunstancias. En cambio, voy al cine con frecuencia: a cualquier cine pequeño, de barrio, donde nadie me conoce y puedo, ver las películas con la misma tranquilidad que cualquiera otro.

—¿No le gusta el contacto con las multitudes?
—Prefiero la soledad. Por esa razón tengo muy pocos amigos íntimos, y con ellos me reúno de vez en cuando, en mi casa o en la de alguno de ellos.

—¿Digame usted, Fredric, siendo usted un hombre al que adoran las mujeres, ¿por qué va usted a todas partes con la suya y nunca se le ve en compañía de otra?
—No le parece que "debe de ser" porque estoy enamorado de ella y no hay compañía que me satisfaga tanto como la suya? —me contestó sonriendo.

—¿Conoce usted algún país español?
—He estado dos veces en La Habana, y me gustó mucho. También estuve en la capital de Méjico, en 1927; fui a pasar un par de días, y me atrajo tanto que no pude por menos de permanecer allí dos semanas. Nunca estuve en España, pero no pienso morirle sin verla.

Al despedirnos, me dijo, muy cariñosamente:

—Hágame usted el favor de transmitir a sus lectores un saludo mío muy cordial... y dígame que les agradezco mucho el favor que dispensan a mis películas... ¡Ojalá pueda algún día hacer una que sea digna de ellos!

EUGENIO DE ZARRAGA
(Artículo exclusivo para este periódico. — Miembro del IberoAmerican-Press Bureau) Hollywood, febrero de 1934.

GHISPAS DE HOLLYWOOD
Raquel Torres ha recibido de regalo un magnífico traje de lúces que le han enviado de la Ciudad de México, y que ha causado un coro de ¡ahs! y ¡ohs! en los estudios Columbia, donde la artista se halla actualmente trabajando en "Tampico".

No pudimos averiguar el nombre del donador ni si el traje de torero significa algo serio. Raquel se limitó a sonreír coquetamente.

Lyonel Bartymore ha comprado un nuevo "livier" todo rojo. Este nuevo auto ha tomado primer puesto en su corazón; así es que el Lincoln que tenía se queda en el garage, mientras Lionel se pasea orgullosamente por la ciudad con su nuevo amor.

El teléfono de los Estudios Columbia a la casa de "Connie" Cummings ha estado ocupadísimo pidiendo noticias sobre el "feliz acontecimiento" que se espera de un momento a otro. "Connie" tiene varios perritos de raza escocesa y una de sus predilectas espera familia. La ansiedad de "Connie" ha causado más de un "bon mot" en los estudios.

William Haines llega al estudio por su correspondencia, que es numerosa.

Clark Gable y Helen Hayes hablan de aviación, entre escenas de la película "White Sister" en la que los dos trabajan

HABLAN LAS "ESTRELLAS"

El debut de Vera Korene

La "Belle de nuit" es el verdadero debut de Vera Korene, en el cinema. Su film anterior no cuenta por varias razones. Una nueva "estrella" ha nacido en la constelación cinematográfica. Y ha nacido con todas las características de la importancia y de lo extraordinario.

Vera Korene ha recibido al periodista en su "sede" de la Comedia Francesa.

—Este cuarto —le dice, amable— es el de la pobre Marcela Romée. Todos sentimos veneración por sus recuerdos que penden de las paredes y que yo no he querido trastocar, como no he trastocado el mobiliario que antes de su trágico fin, había dispuesto.

En el primer film que ha rodado "La Voix sans visage" me remiti por completo al director y fui, en sus manos, como la cera blanda. He tenido la desgracia de no buscar yo misma mi expresión artística, ni posible valor interno. Por eso considero ese film como un paso nulo en mi carrera cinematográfica.

Pero con Luis Valray en "La belle de nuit" ya fué todo muy distinto. El estudio cinematográfico me pareció familiar. La

costumbre de impresionar las escenas según un orden diferente a la cronología no me desorientó como la primera vez. Es, pues, a Valray a quien debo mi éxito. El fué quien me proporcionó esa confianza y esa fe en sí misma que precisa tener cada artista y que yo no sentía antes. Después de mi primer film no quería impresionar ninguno más.

—Bueno; y ahora que ya sabe usted lo que es el cinema, ¿trata usted de reempezar?
—Ciertamente. Mi próxima película será "Escapes". La dirección será también de Luis Valray. También en escenario. Es un magnífico drama. Me gusta mucho mi papel. Encuentro en él todo lo necesario para mi temperamento artístico y para el éxito del film.

El bello rostro de Vera Korene refleja las emociones de la artista en la que vibra una emoción de exquisita sensibilidad.

Desgraciadamente para nosotros, franceses, bien pronto nos la arebatará Hollywood. Y felizmente para ella que verá culminar su rápida carrera triunfal.

PROYECTOR

PELICULAS DE LA SEMANA

QUEREMOS CERVEZA
Buster Keaton o la tozudez.
Así podía titularse la cinta proyectada con el nombre que antecede. Tozudez, por la reiteración en el empleo de trucos ya conocidos de un actor en el declive de su carrera artística.

Tan es así que ya buscó en otras cintas la ayuda de otro actor para que le hiciera "pendant".

Este actor, Jimmy Durante, le ayuda a sortear las difíciles aventuras de un film cómico.

"Queremos cerveza" es un film más en que se critica la prohibición de Norteamérica. Pero con el añadido de la "buena nueva" para los húmedos del levantamiento de ésta.

El film es de inferior calidad a los producidos por Buster. Solo tiene unos efectos de gracia pero que no logran levantar la losa de plomo que cayó sobre nosotros durante su proyección.

"Queremos cerveza" fué estrenada en el cine Rábida.

LA CALLE 42
Una revista por dentro. He aquí la trama de "La calle 42".

Una nueva obra teatral en 42^a Street. Movimiento, trabajo agotador, desesperación, y por último el triunfo.

Entre los coristas que por favor suben al estratón y cosos grandiosos que necesitan muchos días de trabajo para lograr uniformidad destacada la fuerte personalidad del Dios de aquello el director. La persona de quien luego se habla mal aunque salga bien la obra.

Este papel está magníficamente interpretado por Warner Baxter.

Su labor interpretativa obtuvo un merecido éxito en dicha cinta.

Esta es entretenida y en algunos momentos admirable.

Las escenas de la revista en sí están notablemente logradas sobresaliendo las giras del cuerpo de baile que son una maravilla.

Pebé Daniels nos resultó insignificante el acto de la magistral interpretación de Buster.

Fué estrenada en el cine Rábida.

J. M. C.

BIOGRAFIAS

MARLENE DIETRICH

(Nació en Berlín, Alemania, un 21 de diciembre. Se educó en la carrera musical desde los cuatro años. Tiene los ojos azules y el cabello dorado, ondulado naturalmente. Tocó con gran maestría el piano y el violín).

Marlene Dietrich nació en Berlín diecisiete días después de su nacimiento. Su padre, oficial del ejército, soñaba con que su linda hija tuviese la carrera musical. Su educación fué muy cuidada y vigilada por toda la familia. Permaneció bastante tiempo en un colegio particular de Weimar, donde estudió violín, canto, francés e inglés. Más tarde siguió los cursos de una Academia Musical de Berlín, preparándose para concertista.

Mientras estaba practicando sufrió un serio accidente en la mano izquierda y durante seis meses se vió obligada a interrumpir sus trabajos musicales. Durante este periodo se interesó por el teatro y entró en la escuela dramática de Max Reinhardt. El primer papel de Miss Dietrich fué en la versión alemana de la obra "Broadway". El siguiente, en una comedia musical en la que su belleza y su voz deliciosa obtuvieron éxito inmediato.

Joseph von Sternberg, director de la Paramount, después de verla en una presentación musical en Berlín, la escogió para acompañar a Emil Jannings en el "Angel Azul". Von Sternberg estaba convencido de que había encontrado en ella el temperamento más exquisito del arte dramático de nuestros días, por ello al regresar a los estudios de la Paramount en América se designó para la dirección de "Marlene Dietrich" escogió nuevamente a Marlene Dietrich para el principal papel de la cinta. En esta película, lo mismo que en "Fata Morgana", "Shanghai Express", "La Venus Negra" y "El Cantar de los Cantares", su arte se elevó a la cima.



CON **100** ptas
CONTRIBUIMOS PARA QUE USTED TENGA BUENA RADIO

¿Qué quiere decir buena radio?
Buena radio significa: perfecta selectividad, excelente rendimiento, sensibilidad, garantía de funcionamiento, calidad. Todo esto se encuentra en los receptores Philips a «Superinductancia» tipo 834.

No tarde más, tiene usted ahora una ocasión única para cambiar su mediocre aparato universal por un receptor Philips moderno y perfecto.

Abonaremos 100 pesetas por su receptor universal, cualquiera que sea la marca, en estado de funcionar o no, pero completo.

Entregue hoy mismo su receptor a uno de los Representantes Oficiales Philips que le facilitarán el cambio abonando el resto a pequeños plazos.

Pida demostración y estamos convencidos de que usted no tendrá otro receptor en su casa que el



PHILIPS A "SUPERINDUCTANCIA"

¿Sabia usted que...

...sirvan de compañía a su mamá mientras él pasea con su novia?
...James Cagney ha rehusado trabajar en una película porque le tiene que pegar a una mujer?
...que cuando Douglas Fairbanks (hijo) se refiere a Mary Pickford le llama "Reina"?

...Barbara Stanwyck está apareciendo en los teatros en una comedia musical con su esposo Fran Fay?
...Katherine Burke, la mujer pantera, tiene miedo a los gatos?
...los dedos de Harpo Marx, están asegurados por una gran cantidad de dinero?
...Mae Clarke siempre tiene un radio en el "set" mientras trabaja?

VEA EL LUNES
NUESTRA SECCION DE DEPORTES
ESPECTACULOS
GRAN TEATRO
Hoy "Ben-Hur".
Mañana igual programa.
El lunes "Fiel a una mujer".
TEATRO MORA
Para esta noche se anuncia la producción Columbia titulada "Venganza del desierto".
Mañana "El precio de la inocencia".
El lunes "Ben-Hur".
LA PROVINCIA publica durante la semana amenas e interesantes secciones